

“今年五十八中招生政策有什么变化吗?”“孩子想去青岛实验高中不知那边住宿条件怎么样?”“青岛二中分校的学院制设置是什么意思?”刚刚过去的清明假期,中考生家长纷纷走进一所所岛城优质高中。今年全市招生政策发布后,家长们都非常关注各高中的具体情况,岛城多所高中近期举办了校园开放日活动,家长们得以近距离了解最新的招生政策,感受校园环境,与校长面对面咨询中考招生政策,像上面的这些问题自然也都迎刃而解。



青岛二中分校开放日中,家长走进食堂品尝美食。

“家长团”探校 校长当“导游”

岛城多所高中举办校园开放日

家长做足准备 一天“赶”两场

4月5日上午,青岛二中举办了校园开放日,现场进行招生政策解读以及2023年自招面试真题辅导。活动安排显示上午9点开始,但记者在现场看到,早上不到8点半,预约的家长们都纷纷手持《青岛二中开放日确认函》焦急地等在了校门口。家长王女士告诉记者,青岛二中是女儿的目标和梦想学校,女儿以前来这里参加过学习和比赛,但自己从来没进过,“这次就想一来帮孩子了解今年学校的招生政策,具体有几个班型设置;二来我也很想参观校园,看看图书馆、科创中心以及餐厅、宿舍的情况。”王女士说道。

“报名国防科技育英班要符合什么条件?”“如果报考国防科技育英班没有被录取,还有其他机会吗?还能参加强基计划、自主招生吗?”面对家长们的好奇和疑虑,青岛二中相关负责人耐心解答,目前全国仅有四所学校获批开设“国防科技育英班”,青岛二中是其中之一,在国防科技育英班就读未来既可以报考高科技类军事院校,也可以通过高考、竞赛、强基等方式冲击清华和北大等顶尖名校。

青岛五十八中校本部的校园开放日也设在4月5日,全天对外开放,有的家长就提前做了功课,当天上午在青岛二中结束探校后,下午再赶去五十八中,这样两不耽误。4月5日下午,记者在五十八中校门口遇到了满载而归的家长张先生父子,“孩子的成绩考上五十八中应该是很有希望,所以我们也想提前做足准备,不要浪费中考成绩,选一个最合适的班。”张先生坦言,这段时间他一直在咨询和比较几所优质高中,手边也积攒了几家学校的介绍资料,他认为家长此时既要鼓励中考生全力备考,又要为孩子把握方向选择心仪的学校,并不是一件简单的事。“这次五十八中校园开放日的活动特别好,我们了解了学校的招生政策,孩子还面对面获得了孙登照老师、霍超远老师的物理、化学高效备考指导,两位老师都是奥赛教练,这次指导让他更坚定了目标。”张先生表示,接下来他会继续鼓励和支持儿子参加青岛五十八中自主招生,强化物理、化学学习,圆梦心仪名校。

假期三天 每天安排开放活动

为帮助考生和家长全方位、多角度、



青岛九中强基班学生课堂。



青岛实验高中老师为探校学子介绍学校高端生物实验室。

零距离了解学校办学理念、办学特色、招生政策等,青岛九中贴心地将校园开放日设置在4月4日至6日三天,每天安排中招咨询、参观校园、答疑交流等活动,为初三毕业生及家长提供中考咨询服务。

青岛九中的“王大珩创新班”备受家长和考生们关注。小许来自青岛二十六中,在开放日现场,他与好几名同学带着父母一起来咨询和参观,小许告诉记者,“我的爷爷以前就是从礼贤中学毕业,还有我几个学长都在青岛九中读书,他们经常与我分享学校的先进理念、特色活动以及理工课程、科技创新课程、外语课程,我非常向往。”小许说。

同在西海岸新区的青岛六中定在4月6日上午举办校园开放日,吸引了众多美术特长的学生家庭前往参与。“学美术就到青岛六中来”是学校响当当的口号,家长们除了了解学校的招生计划、专业师资团队和升学途径,也对食宿生活表示满意。“我带着女儿了解招生政策和专业测试要点后,就重点参观了校园,学校的美术馆、图书馆、体育场都非常‘高大上’,尤其是美术馆据说是全国唯一一所普通高中美术馆,面积达到近6000平方米,是高规格艺术论坛举办地,同时也是雕塑、陶艺等专业教学的场地。”家长李女士告诉记者,“学校是四人间学生宿舍,有独立卫生间、阳台、衣橱、中央空调,住宿环境孩子挺满意,这样我也比较放心。”

校长被层层“包围” 为家长答疑解惑

“春风与你 共赴实高”,带着校园开放日邀约函,许多家长也在4月6日上午走进青岛实验高中。今年青岛实验高中面向市南区、市北区、李沧区、崂山区和高新区招收7个班,共325人,其中包括1个物理强基班,25人;6个华师卓越班,300人,单独编班。报名须同时符合以下条件:市内四区及高新区初中学校应届毕业生;信息科技学业水平考试为合格等级;初中学业水平考试第二组合(地理、生物)不低于C等级。“咱们的自主招生测试分为笔试与面试,笔试分物理和化学两个科目,根据笔试成绩确定面试名单,面试在青岛实验高中进行。”在咨询环节,青岛实验高中副校长逢增金很快被家长们团团围住,逢增金耐心现场解答中考生家长们的疑问,他介绍,“面试主要考查学生的科学素养和人文素养,涉及综合实践活动、人文与社会领域等,侧重发现、分析、解决问题以及收集与处理信息的能力,特别是情感态度价值观、

语言表达能力、逻辑思维能力和实践能力等方面的能力。”

学生需按规定的程序在规定时间内完成面试。”

陪儿子来参加校园开放日活动的家长刘女士告诉记者,“儿子在学校博士老师的带领下,参观了解青岛实验高中的高端生物实验室,了解学校的创新人才培养工作,非常感兴趣,也树立了自己的目标。”青岛六十七中也在4月5日至6日开放校园,每天安排中招咨询、参观校园、答疑交流等活动,为初三中考生及家长提供咨询服务。

学生代表 “现身说法”赢好感

青岛二中分校与青岛十九中则在3月底就举行了校园开放日,虽然不是假期,依然吸引了众多家长纷至沓来。3月30日,青岛二中分校开放日现场,一进校门,家长们就围在宣传板前边看边与志愿者同学交谈咨询,询问同学们在二中分校的学习和发展情况,一番沟通交流后家长们来到报告厅,开放日在青岛二中分校学子们的舞步与朗诵中拉开帷幕。报告厅内,家长们首先了解到青岛二中分校的办学特色——学生优势发展学院制管理、科技创新班、学习者中心、70号体育俱乐部、一天一节体育课等,并通过青岛二中分校副校长刘玲玲对中考政策的解读,进一步了解了中考志愿填报的“小诀窍”。对于家长们所关心的学生备考问题,学校安排有经验的老师进行详细的自招笔试复习与自招面试备考策略指导,高二优秀的学生代表还分享了自己在二中分校的成长经历,

并向初三的学生分享自己的中考经验。

校园环境、住宿条件、食堂伙食也是学生和家长十分关注的问题。当天,青岛二中分校贴心地开放了校园的各个角落,供家长学生自主了解体验。分享结束后,家长们在志愿者同学的带领下,参观了校园内的各个教室和设施,不仅观看了学生自习情况,还参观了宿舍、青苗农场、实验室艺术中心、实验楼、体育馆、操场等基础设施,品尝了食堂准备的美食。“我感觉学校的环境十分优美,硬件设施先进,为孩子们提供了良好的学习、住宿、运动环境。”“听了老师们对学校多元课程设置与教学方法的介绍,我十分赞同,认为多元化的教育能够帮助孩子们更好地成长。”“主要了解了学校特色教育项目,以及学生未来的规划发展,收获很大。”家长们表示,通过开放日活动感觉对中考的报名有了更清晰的了解,对于青岛二中分校也有了更深刻的认识。

青岛十九中在3月24日上午成功举办2024年校园开放日活动,家长们不仅在教学楼、实验室、体育馆、篮球场、学生餐厅、学生宿舍等地一一参观,感受育人氛围,也齐聚礼堂聆听了优秀学生家长带来的家庭教育经验分享,学校物理和化学教师代表进行中考自招命题趋势研究分享。探校活动最令人期待的是,青岛十九中校长周强带领学校师生志愿者为家长和学生提供面对面的中招招生咨询服务。家长最为关心的中考自招政策、考入十九中的方式、志愿选择与填报、学科学习、初高衔接等问题,都得到了热情耐心解答。

观海新闻/青岛早报记者 杨健
学校供图